

# В ИСМИ состоялась встреча с военными атташе, аккредитованными при посольствах Узбекистана за рубежом



21 декабря т.г. в Институте стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан (ИСМИ) состоялась встреча с военными атташе, аккредитованными при посольствах Узбекистана за рубежом.

В ходе мероприятия первый заместитель Директора ИСМИ Акрамжон Неъматов выступил с аналитическим обзором складывающейся ситуации в мире и регионе, обстановке в Афганистане, роли Узбекистана в происходящих процессах.

Отмечено, что установление прочного мира и обеспечение стабильности на афганской земле является неотъемлемой частью внешнеполитической стратегии Узбекистана.

Однако, отвлечение внимания международного сообщества от положения дел в этой стране рискует обернуться перегруппировкой транснациональных террористических организаций и укреплением их позиций в Афганистане, что значительно усиливает риски переноса их деятельности в соседние страны.

Акрамжон Неъматов подробно остановился на мерах, предпринимаемых Узбекистаном, по активизации усилий в социально-экономическом возрождении Афганистана, выработки общих подходов к выстраиванию конструктивного диалога с временным правительством в преодолении гуманитарного кризиса, вовлечении Афганистана в общерегиональные перспективные проекты.

Отдельное внимание заострено на вопросах обеспечения информационной, энергетической и продовольственной безопасности, усугубляющих многочисленные вызовы и угрозы устойчивому развитию Узбекистана и государств Центральноазиатского региона.

В ходе беседы участники рассмотрели суть и значение инициатив главы нашего государства, озвученных на различных международных площадках, направленных на обеспечение безопасности, укрепление мер доверия и углубление многостороннего сотрудничества в мире и регионе.

Более подробно и глубоко рассмотрена «Самаркандская инициатива солидарности во имя общей безопасности и процветания», выдвинутая Президентом Узбекистана Шавкатом Мирзиёевым на саммите ШОС в сентябре 2022 года, главной целью которой является поступательное восстановление доверия посредством вовлечения в глобальный межкультурный диалог всех заинтересованных государств, поиск согласованных подходов и решений, снятие глобальной напряженности, неопределенности и непредсказуемости.

Именно этим актуализируется востребованность и исключительная важность Самаркандской инициативы в текущих условиях геополитического соперничества, идеологических противоречий и споров.

По итогам конструктивного диалога участники встречи договорились усилить совместную аналитическую работу в сферах, представляющих взаимный интерес, в том числе в вопросах безопасности, военного и военно-технического сотрудничества, оперативного обмена значимой информацией.